

Χρήσιμο ψηφιακό υλικό και πρακτικές για την ενημέρωση μαθητών/τριών προσφύγων/μεταναστών στο σχολείο σε θέματα προστασίας από την πανδημία covid-19

Η συνεχής ενημέρωση όλων των μαθητών και των μαθητριών του σχολείου αλλά και των οικογενειών τους σε θέματα προστασίας και ασφάλειας από τον covid-19 αποτελεί κρίσιμη πρακτική για την προστασία και την ασφαλή παραμονή τους στους χώρους του σχολείου. Στο πλαίσιο αυτό, για την ενημέρωση των μαθητών/τριών προσφύγων/μεταναστών προτείνουμε την αξιοποίηση στην τάξη ή στις Τάξεις Υποδοχής των παρακάτω ψηφιακών υλικών και πρακτικών:

1. Κινούμενα σχέδια για την κατανόηση του τρόπου διάδοσης του ιού και των μέτρων προστασίας. Κατάλληλο για νήπια και παιδιά των πρώτων τάξεων του δημοτικού που μιλούν αραβικά.
https://www.youtube.com/watch?time_continue=16&v=HadJAMxgxpl&feature=emb_logo
2. Κινούμενα σχέδια για τις βασικές αρχές αντιμετώπισης της διάδοσης του κορωνοϊού, στα αραβικά. Κατάλληλο για μεγαλύτερα παιδιά του δημοτικού.
<https://www.youtube.com/watch?v=Enu3JpP22tA>
3. Το παραπάνω υλικό περιλαμβάνεται και στην ιστοσελίδα της *Μονάδας Ειδικής και Συμπεριληπτικής Εκπαίδευσης* του ΙΕΠ «Ο covid-19 με κοινωνικές ιστορίες σε πέντε γλώσσες». <http://iep.edu.gr/el/ekpaideftiko-logismiko-psifiaka-vivlia>. Στην ίδια σελίδα παρουσιάζεται ποικιλία υποστηρικτικού εκπ/κού υλικού για τη διδασκαλία σε τάξεις με μαθητές/τριες πρόσφυγες/μετανάστες.
4. Μετάφραση των οδηγιών και των πινακίδων σήμανσης που αναρτώνται στο σχολείο σχετικά με τα μέτρα προστασίας από τον covid-19 και σε γλώσσες των μαθητών/τριών προσφύγων του σχολείου μας με τη βοήθεια των ίδιων των μαθητών/τριών και ψηφιακών εργαλείων μετάφρασης. Η ενέργεια αυτή θα μπορούσε να αποτελέσει μια ομαδική δραστηριότητα συνεργασίας και αλληλεπίδρασης μεταξύ των μαθητών/τριών μιας τάξης.
5. Μετάφραση των ενημερωτικών εντύπων σχετικά με τα μέτρα προστασίας από τον covid-19 που αποστέλλονται στην οικογένεια και στις γλώσσες των μαθητών/τριών προσφύγων του σχολείου μας με τη βοήθεια των ίδιων των μαθητών/τριών και ψηφιακών εργαλείων μετάφρασης.

Ο Συντονιστής Εκπ/κού Έργου κλάδου ΠΕ70

του 1^{ου} ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής

Πέτρος Χαβιάρης